



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:


ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за производство на воднодисперсни бои (латекс) за вътрешно и външно боядисване и лепила

Стопанисвано от: "ВЕКТОР" ООД, гр. Троян

Дата на извършване на проверката: 20.03.2013 г.

Място на извършване на проверката: гр.Троян, промишлена зона "Троянско поле", База ВЕКТОР, община Троян, област Ловеч

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Опасни химични вещества.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- ✓ Наредбата за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;
- ✓ Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС).

Извършени дейности:

Проверени са:

- Цех за производство на лепилата на базата на органичен разтворител;
- Цех за сухи лепила;
- Цех за производство на бои и лепила на водна основа;
- Складови помещения за готова продукция и суровини за производството;
- Информационни листове за безопасност на продукти и използвани суровини, счетоводна справка за пуснатите на пазара продукти за нанасяне на покрития.

Констатации:

В обекта се произвеждат воднодисперсни бои за вътрешно (латекс) и външно (фасаген) боядисване, лепила – водоразтворими и такива на базата на органичен разтворител. Режимът на работа в обекта към момента на проверката е осемчасов, петдневна работна седмица. Площадката, на която се намира обекта е в промишлена зона.



Атмосферен въздух

I. Контрол по Наредбата за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти (Приета с ПМС №40/23.02.2007г., посл.изм.ДВ. бр.25 от 30.03.2010г.)

Дружеството е производител на бои, попадащи в обхвата на посочената по-горе наредба. Задължението на оператора да декларира количеството на пуснатите на пазара продукти за нанасяне на покрития през 2012г. е изпълнено. Информацията е представена в определеният от наредбата срок и във посоченият в приложение №3 формат. При проверката е направен оглед на опакованата и подготвена за пускане на пазара готова продукция. Опаковките на продуктите са с обозначено съдържание на ЛОС върху етикета, то отговаря на нормите посочени в наредбата, както и на изискването за вида на етикета. Съдържанието на ЛОС в продуктите е записано на база количеството разтворител вложено по технология (рецепта). При проверката е представена счетоводната информация на базата на която е изготвена информацията за пуснатите на пазара продукти за нанасяне на покрития по образца на приложение №3 от наредбата. Количествата в нея съответстват на количеството посочено в информацията.

Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Към момента на проверката дружеството е потребител по веригата, съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). В обекта се произвеждат воднодисперсни бои и лепила чрез смесване (формулиране) на съставките. Използваните химикали за производствени нужди се получават чрез доставчици от български производители и ВОП. Дружеството поддържа инвентаризационен списък на химичните вещества и смеси, употребявани във "Вектор" ООД и списък на доставчиците. Има картотека с ИЛБ за всички химикали, които използва и пуска на пазара. В момента на проверката са проверени ИЛБ на използвани суровини и на пускани на пазара продукти, които са изготвени по формата на Приложение I на Регламент 453/2010 г.

Дружеството декларира, че не извършва директен внос от страни извън ЕС на химични вещества и смеси.

II. Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.)

На площадката са обособени складови помещения за съхранение на химикалите.

Складовете и организацията за съвместно съхранение на опасни химични вещества и смеси, както и прилагането на превантивни и коригиращи мерки от страна на оператора, отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.). Фирмата е извършила оценка на безопасността на тяхното съхранение по утвърдения нормативно формат на изготвяне.

При проверката се извърши последващ контрол на дадени предписания по химикали от констативен протокол КПКД – 07/15.03.2012 г. и предписание с писмо – предписанията са изпълнени.

На управителя на "ВЕКТОР" ООД е дадено предписание с конкретен срок за изпълнение.

Заклучение:

"ВЕКТОР" ООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Проследяване и контрол по изпълнение на даденото предписание;
- Проверка състоянието на източниците на емисии, относно контрол, поддръжка и експлоатация.